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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/004/2014 

Ende: 20:00 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 15.12.2014 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 4. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 01.12.2014 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 26.11.2014 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Sonja Keßler  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Matthias Gröber  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Ludwig Funk  

Andreas Hauck  

Gustav Kühner jun.  

Jürgen Mathes  

Tanja Schard  

Ralf Schneider  

Norman Schuck  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Schriftführer 

Linda Baumann  

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Jens Sonnendecker entschuldigt 

 Beigeordnete 

Romy Schwarz entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Aktueller Stand Beweidungsprojekt 

 3 Aktueller Stand Ausbau DSL 

 4 Ausschuss Internet 

 5 Informationen 

 6 Anfragen 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung.  

Vor Eintritt in die Tagesordnung gab sie einen Rückblick auf das Jubiläumsjahr mit sämtlichen 

Veranstaltungen. Sie bedankte sich bei allen freiwilligen Helfern, Sponsoren und Spendern, die für das 

gute Gelingen der Veranstaltungen beigetragen haben. Für den Unmut der Bürger sorgten gegen 

Jahresende die Busparkplätze. 

 

Das Gremium hatte folgende Einwände gegen die letzte Niederschrift. Die Aussage von 

Stadtbürgermeister Wollenweber, dass der Bau-und Planungsausschuss (Sitzung vom 27. Jan. 2014) sein 

Einvernehmen für 2 Busparkplätze erteilt hat, soll unter TOP 1 ins Protokoll aufgenommen werden. 

In TOP 4.3 muss es anstatt Ortsbeirat  Kreisverwaltung heißen.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

TOP 1.1 Herr Zimmerle fragt an, was der Ortsbeirat gegen die Gefahrenquelle K 4 unternimmt. Nach  

               seiner Auffassung wird diese als Unfallschwerpunkt nicht erst genommen. 

               Die Vorsitzende wird hierzu in TOP 5 informieren. 

TOP 1.2 Herr Seebach regte an, im Kreuzungsbereich Waldstraße/Krummgasse und Kirschacker die    

              rechts vor links Regelung durch entsprechende Haltelinien hervorzuheben. 

 

 2 Aktueller Stand Beweidungsprojekt 

 

Um über den aktuellen Stand des Beweidungskonzeptes zu informieren, hatte die Vorsitzende Frau 

Andrea Schneider eingeladen. Da diese krankheitsbedingt absagen mußte, informierte sie, dass die Tiere 

da sind und der Stall auch fertiggestellt ist. Dieser soll im kommenden Jahr bei der Aktion Adventfenster 

berücksichtigt werden.  

Am 28.4.2015 will die rheinlandpfälzische Umweltministerin Frau Ulrike Höfken das 

Beweidungskonzept besichtigen.  

Der TOP soll auf die nächste Sitzung vertagt und Frau Schneider wieder eingeladen werden.  

 

 3 Aktueller Stand Ausbau DSL 

 

Die Vorsitzende informiert in der Sache über ein Schreiben von Herrn Spies von der Verbandsgemeinde. 

Das Projekt wird mit 52.806,00 € bezuschusst. Der Kabelverzweigerkasten wird am Ortseingang 

aufgestellt. Es ist vorgesehen, dass zu dem Kabelverzweigerkasten Glasfaserkabel verlegt wird, sodass im 

Umkreis der mit Glasfaser angebunden und mit entsprechender Technik ausgerüsteten Kabelverzweiger 

DSL-Verbindungen mit bis zu 50 MBit/s im Download realisierbar sind. 

 

 4 Ausschuss Internet 

 

Für die Erstellung und Betreuung der Homepage von Gräfenhausen erklärten sich Matthias Gröber und 

Ralf Aubel in der Wahlperiode 2009/20014 bereit. Die Erstellung ist insoweit abgeschlossen. Für die 

neue Wahlperiode muss nun jemand gefunden werden, der neue Beiträge/Inhalte einbringt. 

Das Gremium will sich bis zur nächsten Sitzung Gedanken machen, wen man hierfür gewinnen kann. 

 

 5 Informationen 

 

In Sachen Gefahrenquelle K 4 hat die Vorsitzende mit Schreiben vom 24.10.2014 die Landrätin  

Frau Riedmaier um Stellungnahme gebeten.  

Mit Schreiben vom 28.10.2014 teilte diese mit, das sie in der Sache mit Ihrem zuständigen Mitarbeiter 

sprechen wird.  

Am 20.11.2014 erhielt die Vorsitzende dann das Antwortschreiben der Landrätin, worin diese mitteilt 

dass eine erhöhte Gefahrenquelle auf der K 4 nicht gegeben sei. 
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 6 Anfragen 

 

6.1 Stellvertr. Ortsvorsteher Gröber fragt an, ob man das Schreiben auf sich beruhen lassen soll, 

     oder ob man weitergehen soll. Hierüber soll im nichtöffentlichen Teil diskutiert werden. 

  

6.2 Der Treppenweg Hahnenbachstraße zum Wingertsberg ist in einem schlechten Zustand (Stufen 

      abgetreten bzw. abgefault). Die Vorsitzende wird sich wegen entsprechender Maßnahmen mit 

      dem Bauhof in Verbindung setzen. 

 

6.3 Bei der Ortsbegehung wurden im Bereich des Friedhofes Gefahrenbäume festgestellt. Diese        

      wurden durch den Ersten Beigeordneten Dr. Schulz und dem Bauhofleiter begutachtet. Die 

      hier anstehenden Arbeiten sind noch zu erledigen. 

      Wegen der Gefahrenbäume am Ortseingang wurde Herr Jahn von der Straßenmeisterei infor- 

      miert. Falls nach dessen Auffassung die Bäume keine Gefahr darstellen, möchte das  

      Gremium dies schriftlich haben.  

 

6.4 Zu den bei der Ortsbegehung festgestellten Schäden auf dem Radweg zwischen Brücke und 

      Hahnenbacherhof  liegt seitens des Kreises noch keine Rückmeldung vor.   

 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Die Vorsitzende  Die Schriftführerin 
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